



秋冬窗户保暖防风是关键

密封窗缝、更换窗户、增加玻璃层数或换厚窗帘,做好保温防风工作

秋冬来临,门窗密闭不好的房间总会觉得冷飕飕,尤其是老房子,从窗缝里钻进的风还会夹杂着沙尘。防风防尘,门窗的阻隔作用显得非常重要,经济实惠的办法可以更换窗户密封条、重打窗户密封胶,预算充足的还可以更换窗户和防盗门,再换一套厚重的窗帘,秋冬的寒风就可以彻底被阻挡在室外了。

■ 保暖措施

处理窗缝防止进风

秋冬季节风大,坐在窗户边上往往能够感觉到飕飕的凉风却不知道风是从哪里来的。拿手去感受进风的位置,通常分两种情况,一种是窗户的玻璃与框连接处的密封条老化,在长期使用过程中堆积灰尘,且日益磨损,阻挡风沙的能力下降。另一种情况可能是墙体松动,窗户框体与墙体之间的密封度降低,导致风从裂缝钻进来。

解决办法:对于第一种情况,可到建材市场购买密封条,然后自行安装或联系专业人员安装即可。自行安装也非常简单,玻璃密封条都是橡胶的,插在玻璃边上的卡槽之内,更换时只需要用螺丝刀挑开抽出,再将新的密封条插进去并敲紧即可。若是第二种情况,消费者可以联系专业人员上门重新打胶,或者自己动手。具体方法就是将框体与墙体之间结合处简单清理之后,用玻璃密封胶在框体内外侧打一下,胶层的宽度应保持在5~10毫米左右。

提示:密封条和密封胶的使用情况,要根据窗户损坏程度而定。比如有些密封条完好,且刮风时也不漏风的地方,可以不必更换,一拆一装并不利于缝隙的封闭。而框体与墙体缝隙开裂比较严重的,建议联系专业人员,重新填充发泡胶,以保证框体与墙体之间结合牢固。

更换窗户或增加玻璃层数

有很多老房子的窗户,使用的还是单层的玻璃,隔音、隔热效果都不是很好,消费者希望通过增加玻璃层数,来达到更好的保温效果。如果在原来的框体上增加玻璃,将原来的单层玻璃更改为双层中空玻璃,一是型材规格可能不一样,二是增加的玻璃加重窗户的重量之后,窗户可能会变得很难推动,所以建议最好是更换窗户或增加一层窗户。

解决办法:更换窗户跟增加一层窗户的实施步骤基本一致,包括前期的现场测量,工厂加工。只是到现场安装时,更换窗户需要拆掉原来的旧窗户,而增加层数则是直接安装。整个过程大约需要7~10天,测量和拆装均可以1天内完成。如果窗户朝外侧开,可在室内增加一层窗户,而窗户朝内侧开的,可以在外侧再加一层推拉窗户。通过两层窗户,可以达到双层玻璃的保温效果,窗户材质上可以选择塑钢或断桥铝。

提示:刚做好的窗户一定要仔细验收,尤其是对于加窗户的情况,一方面要确认玻璃的厚度及安全标志,包括3C认证标志,另一方面要仔细检测窗户的五金件,试试开合窗扇是否灵活,关窗时是否密封不透风等。

换上厚窗帘

与夏天轻薄的纱帘不同,秋冬季的窗帘不仅能起到调节光线的作用,一套厚重、超长的窗帘,还能具有挡风密闭的效果。但是窗帘的材质、尺寸、花色的选择,也有讲究,不仅要很好地遮盖窗户,还应该与整个房间的室内装饰、家具风格相互协调。

解决办法:冬季的窗帘布料的选择,在要求厚重、温暖的同时,也还是要根据朝向在布料上进行选择。朝南的窗户,阳光充足,冬天可以有多种选择,而朝北的房间,经常阴冷灰暗,冬天时一定要慎重选择,颜色以深而暖的色调为主,材质可选择棉或者绒布等更为温暖的材质,除隔热效果外,还有一定的防尘隔音作用。

提示:除了窗帘以外,要增加一个房间的温暖感觉,还可以在室内的其他软装上进行改变。比如与窗帘布类似颜色或者材质的抱枕、坐垫,或者灯具尽量选择光线更为柔和,以暖色为主的光源,让房间更显温馨。

■ 小贴士

尽量不用推拉窗

现在市场上的窗户有两种,一种是平开的,另一种是推拉的。如果确实是为保温隔热考虑,建议以平开窗为主,尽量不要选择推拉窗。虽然推拉窗不占空间,不需要五金配件,能减少一部

分成本。但是与平开窗关闭时就锁住所有漏风口不同,推拉窗将两扇窗户置于不同的水平线上,开启和关闭时,永远会有一个缝隙,达不到很好的密封效果,如果窗外风雨交加,可能还会透进雨水,都对保温不利。

施工时间往前赶

因为换窗户在测量之后还有一个在工厂制作的时间,现场安装时,要拆掉原来的窗户,如果遇到大风天气,也会给施工增加难度,如果是高房体,对施工人员而言,也提高了危险度。所以对于想更换窗户的家庭,建议将施工时间往前赶,尽早安排。

纱窗不用选最好

更换窗户时,也会一起更换纱窗。现在的平开窗的纱窗,打开时多是往上卷隐藏起来的,纱窗在频繁卷起展开的过程中,寿命容易降低,加上作为窗户的最外层,纱窗也最容易弄脏和磨损。所以不建议买特别好的纱窗,就买普通的纱窗,用上一两年,取下来换一张新的,再重新加固就可以了。

房门材料要保温

过去的一些老式的防盗门厚度很薄,虽然防风效果不错,但是保温效果很一般。有些消费者可能还会在防盗门内部再加一个木门,虽然保温效果有一定提升,但还是不理想。所以,如果预算充足,建议选一个好一点的防盗门。达到这个价位的品牌防盗门,里面除了防盗结构外,还有充足的保温材料,保暖效果好的同时也更为美观。

(李玲)



■ 我秀我家



玄关处既有特色又很温馨,自己绘制的油画成为点睛之笔。

自己设计 温馨家

桑吉卓玛的家是两套房子打通而成的一个大户型。从开始装修的那天开始,桑吉卓玛和老公就准备了小板凳、尺子和粉笔,开始东画西画,一步步丈量使用空间,不断进行修改、推翻和重建。

门厅的红砖墙和木头吊顶是两人共同设计的,成为家中最有特色的空间之一。玄关柜上的油画是老公亲手绘制,画框也是自己制作的。客厅的小条案,是桑吉卓玛的老公从网上买回很多英文木工书籍和全套工具,经过认真研究后,用时一个月制作出来的。因为这些用心的设计,桑吉卓玛取得了搜狐家居日记大赛的区域金奖。

客厅沙发区中间的大桌子非常方便,平时老公可以在上面练练毛笔字,桑吉卓玛用来做手工,亲朋好友来的时候,也可以围坐在一起。

桑吉卓玛采用了一扇透光的子母门把餐厅和厨房独立起来,在厨房另外设计了一个小餐厅,适合家人用餐。爱做饭的桑吉卓玛每天在厨房里都会呆比较久的时间,为了夏天在厨房的舒适度,厨房里安装了空调和电视,桑吉卓玛说,做饭比较辛苦,如果凉快又解闷,那么就会轻松很多。

(新京)

■ 我爱我家

怎么让家里少落灰?

不少人都有一种体会:明明门窗紧闭,可一天下来,窗台、家具上还是落了一层灰。家里经常打扫,可尘土似乎扫不尽、擦不绝。这恼人的尘土到底从何而来,如何应对呢?

进门三件事。人们在外活动一天,外衣上难免会附着大量灰尘,做好以下3件事能有效将灰尘拒之门外。上楼前,先拍掉外衣上的尘土;进门后,将外衣脱下,并挂在衣架上,而不要将外衣直接扔在床上、沙发上;洗手后,再换上干净的家服。

门口放一块湿毛巾。家人从外面带回物品,或者收到快递员送来的包裹等,尽量在门外打开外包装,或在门口擦掉物品上的浮尘后再拿入室内。

擦拭室内物品用湿布。干抹布中没有水分,因而难以吸附灰尘,无法做到彻底清洁,因此在做清洁时,最好用湿抹布擦拭家具、门窗等。如果是临街的住房,家里灰尘比较重,可以使用吸尘器,大型吸尘器可以用来清洁地面,小型的可以用来清洁床上、家具上的灰尘。

床单、被罩等床上用品至少两周洗一次。床单、被罩、沙发套、窗帘等物品,要经常清洗。另外,尽量少用毛绒类的家居用品,避免产生飞絮。

(晓时)